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Γεννήθηκε το 1938 στην Καβάλα όπου υπηρετούσε ως δικαστής ο πατέρας του 

Τριαντάφυλλος Ρακιντζής. Αµφότεροι οι γονείς του Τριαντάφυλλος Ρακιντζής και 

Μαρία Μοναχού κατάγονται από τη Σάµο. 

Τελείωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στη Χίο και εισήχθη στη Νοµική Σχολή του 

Πανεπιστηµίου Αθηνών το 1957, απ’ όπου έλαβε το πτυχίο της Νοµικής το 1962, 

στη συνέχεια δε έλαβε το πτυχίο του Τµήµατος Πολιτικών και Οικονοµικών 

Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Παρακολούθησε µεταπτυχιακές 

σπουδές στο Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο στο King’s Kollege του Λονδίνου. 

Το 1964 διορίσθηκε ∆ικηγόρος Αθηνών, το 1966 πέτυχε στο διαγωνισµό 

έµµισθων παρέδρων τακτικής δικαιοσύνης και τοποθετήθηκε πάρεδρος στο 

Πρωτοδικείο Αθηνών, Πρωτοδίκης το 1968 στο Πρωτοδικείο Ηρακλείου, στη 

συνέχεια το έτος 1971 µετατέθηκε ως Πρωτοδίκης στο Πρωτοδικείο Αθηνών, 

όπου υπηρέτησε σε διάφορα τµήµατα εµπράγµατου, ενοχικού και δηµοσίου και 

το έτος 1977 υπηρέτησε ως εισηγητής πτωχεύσεων. Το έτος 1979 προήχθη σε 

Πρόεδρο Πρωτοδικών Κατερίνης, το δε έτος 1980 µετετέθη ως Πρόεδρος 



Πρωτοδικών Αθηνών. Το έτος 1983 προήχθη σε Εφέτη Πατρών, το δε έτος 1984 

µετετέθη ως Εφέτης στο Εφετείο Αθηνών και υπηρέτησε στο Εργατικό Τµήµα. 

Υπηρέτησε ως µέλος της ∆ιοικήσεως του Εφετείου. Το 1993 προήχθη ως 

Πρόεδρος Εφετών Χανίων µέχρι του έτους 1996, όταν µετατέθηκε στο Εφετείο 

Ναυπλίου και το έτος 1997 στο Εφετείο Αθηνών και υπηρέτησε ως Πρόεδρος του 

Εργατικού Τµήµατος. Κατά τη διάρκεια της θητείας του ως δικαστής, 

τοποθετήθηκε ως Πρόεδρος σε διάφορα υπηρεσιακά και πειθαρχικά συµβούλια, 

το δε έτος 1994 κληρώθηκε ως µέλος του Ειδικού ∆ικαστηρίου στην υπόθεση 

ΑΓΕΤ-Ηρακλής κατά του τέως πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη και διεξήγε ως 

αναπληρωτής ανακριτής την ανάκριση και στη συνέχεια ως εισηγητής εξέδωσε το 

σχετικό Βούλευµα βάσει του οποίου έπαυσε λόγω παραγραφής η ποινική δίωξη. 

Επίσης προήδρευσε ως Πρόεδρος στο Μικτό Ορκωτό Εφετείο που δίκασε την 

πολύκροτη υπόθεση για ανθρωποκτονία του Ι. Βαγιωνή. Το έτος 1998 προήχθη 

σε Αρεοπαγίτη και τοποθετήθηκε στο Β’ Τµήµα του Αρείου Πάγου, απ’ όπου 

παραιτήθηκε το έτος 2004 και διορίσθηκε µε πράξη του Υπουργικού Συµβουλίου 

ως Γενικός Επιθεωρητής ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, ως προσωπικότητα αγνωσµένου 

κύρους. Κατά τη διάρκεια της θητείας του ως Αρεοπαγίτης συµµετέσχε ως µέλος 

για τρία έτη στο Ανώτατο ∆ικαστικό Συµβούλιο και εκτέλεσε καθήκοντα 

Επιθεωρητή Αρεοπαγίτη στην Ε’ ∆ικαστική Περιφέρεια.  

Υπηρέτησε τη θητεία του ως Ανθυπολοχαγός Πεζικού και το 1974 υπηρέτησε για 

ένα χρόνο ως Υπηρεσιακός ∆ήµαρχος του ∆ήµου Αιγάλεω. Συµµετείχε, 

προήδρευσε και εισηγήθηκε σε διάφορα νοµικά και δικαστικά συνέδρια και 

διετέλεσε Γενικό Γραµµατέας του Συνδέσµου Ανώτερων και Ανώτατων 

∆ικαστικών Λειτουργών. 

∆ιατέλεσε καθηγητής στην ανωτάτη πυροσβεστική σχολή ,εισηγητής και 

πρόεδρος επιστηµονικών συνεδρίων ,µέλος νοµοπαρασκευαστικών επιτροπών 



,αντιπρόσωπος της Ελλάδας στη νοµική επιτροπή της ΕΟΚ και µέλος της 

επιτροπής νοµικής προστασίας.  

Το Σεπτέµβριο του 2004 όταν ανέλαβε  Γενικός Επιθεωρητής ∆ηµόσιας 

∆ιοίκησης ένα µονοπρόσωπο όργανο της ∆ιοίκησης µε πλήρη λειτουργική και 

προσωπική ανεξαρτησία ο θεσµός  ήταν νεοσύστατος και στο στάδιο της 

οργάνωσής του. 

Με  δικές του εισηγήσεις  ψηφίσθηκαν οι ενισχύοντες το θεσµό διατάξεις ώστε 

σήµερα να αποτελεί ένα καταξιωµένο θεσµό κατά της διαφθοράς και 

κακοδιοίκησης  µε  ειδικότερη αποστολή την εποπτεία, τον  συντονισµό και την 

αξιολόγηση των Σωµάτων και Υπηρεσιών Ελέγχου και Επιθεώρησης. 

 Κατά τη διάρκεια της µέχρι τώρα θητείας του τετραπλασιάσθηκε ο όγκος των 

υποθέσεων που χειρίζεται ο Γενικό Επιθεωρητής ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, όπως 

προκύπτει από τις εκθέσεις πεπραγµένων που παρουσιάζει κάθε έτος ενώ 

ενισχύθηκε η πειθαρχική του δικαιοδοσία και ανέλαβε τον έλεγχο των δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης ( πόθεν έσχες ) σηµαντικών κατηγοριών δηµόσιων 

λειτουργών 

Ως Γενικός Επιθεωρητής ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης µετέχει σε διεθνείς οργανισµούς 

για την καταπολέµηση της διαφθοράς όπως ΟΗΕ , οµάδα GRECO, κλπ και 

εκπροσωπεί την Ελλάδα σε διεθνή συνέδρια µε θέµα τη διαφθορά και την 

καταπολέµησή της.  

Ο Λέανδρος Ρακιντζής υπήρξε αθλητής του waterpolo στο Ναυτικό όµιλο Χίου 

των φίλων του οποίου είναι πρόεδρος , του tennis ως µέλος του Αθλητικού 

Οµίλου Κηφισιάς, του pingpong ( πρωταθλητής νοµικών ) ενώ είναι ικανότατος 

σκακίστας και τακτικό µέλος του << Παρνασσού>>. 

Είναι Γενικός Γραµµατέας των << Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας>> 

Είναι παντρεµένος µε τη φιλόλογο Ιωάννα Σταµούλη και έχουν δύο παιδιά. 

 


